Zebegény Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Zebegény,

Árpád u. 5.

2627

Tárgy: Napraforgó u. 7. szám alatti ingatlan hasznosításával kapcsolatos szándéknyilatkozat 

Tisztelt Polgármester Asszony!

Tisztelt Képviselő-testület!

Korábbi személyes és telefonon történt egyeztetésünknek megfelelően küldöm jelen levelemet a tulajdonomban lévő Zebegény, Napraforgó u. 7. szám alatti ingatlan, a Tisztelt Önkormányzattal közös működtetésben történő „faluház” jellegű hasznosításának tárgyában.
Ezúton kívánom kifejezni szándékomat, miszerint a nevezett ingatlant értékesíteni nem kívánom, viszont annak értékmegőrző, bármilyen, a község és környezete számára nemes célt hordozó, hosszú távú működtetésében partner kívánok lenni. Az előzetes megbeszéléseink alkalmával tudomásomra jutott, hogy a község és vonzáskörzetének egyedi művészeti, kulturális értékeit, hagyományait megjelenítő táj, udvar vagy faluház funkciót betöltő épületre igen nagy szükség lenne.
Szándéknyilatkozatom tárgya, az ingatlan hosszú távú használtra történő átadása Zebegény község önkormányzata részére annak érdekében, hogy az a fenti cél megvalósításához helyszínül szolgáljon. A hosszú táv elképzelésem szerint tíz év feletti időszakot jelentene, de ez természetesen változhat a későbbi kölcsönös megállapodásunk szerint.
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Szeretném hangsúlyozni, hogy a felajánlással kapcsolatban semmiféle spekulatív, nyerészkedő célom nincs, sokkal inkább szeretném az ingatlant és annak környezetét az eredeti állapotnak megfelelően felújítani, annak fizikai sajátosságait megtartani esetleg bővíteni, figyelembe véve földrajzi fekvését, és környezeti adottságait (műemlék utca). 

Az elképzelés és annak kivitelezése természetesen anyagi források előteremtését kívánja meg, amelyhez pályázati lehetőségek felkutatása és igénybevétele lehet a megoldás. A projekt előkészítésében, a tervezésben (rajzok, látványtervek, stb.), a pályázatírásban – amennyiben szükségesnek látják – koordinációs szinten készséggel részt vállalok, megbízható, ismerős szakemberek segítségét kérve, tapasztalataikat, munkájukat felhasználva.
Gondolatébresztőként néhány javasolt lehetőség egy a pályázatírásban jártas kollégám részéről:
„Mivel a projekt koncepciótartalma, a megvalósítás és működtetés jogi formája még „csak” általánosan van megfogalmazva, és a jogosultság megállapításához számos információ nem áll még rendelkezésre, továbbá a pályázati felhívásokhoz a támogatandó célokat, a támogatható tevékenységeket, a pályázók körét konkrétan definiálni szükséges, ezért az itt felsorolásra kerülő pályázati lehetőségek a konkrétumok meghatározását követően bővülhetnek, a hasznosítás kívánt módjának nagyon extrém módosítása esetén változhatnak:
· KMOP-3.1.1/F-11 – Turisztikai szolgáltatások fejlesztése
(http://ujszechenyiterv.gov.hu/doc/2636);

· Turisztikai tevékenységek ösztönzése ÚMFT tengely III. tengely 313. pályázati felhívás és LEADER pályázatok,
(http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=a0800137.fvm)
Utóbbi rendkívül szerteágazó támogatási csatorna, sokféle projektelképzelés belefér, elképzeléstől függően kell a releváns MVH közleményt figyelembe venni (Zebegény a Börzyöny-Duna-Ipoly HACS-ban van, ami jogosult).”

A helyszín: 

Az ingatlan Zebegény kiemelten szép műemlék utcájában, rendezett és kulturált épített környezetében található. Remekül megközelíthető gyalogosan és gépkocsival is az utca irányából. Figyelemre érdemes az a tény, hogy az északi oldal egy önkormányzati tulajdonú telekkel határos, amely közvetlenül a főútvonal mellet fekszik. Ennek kiemelt jelentősége lehet, mert közös hasznosítás esetén egyrészt a telek területe jelentősen bővül, másrészt ebben az esetben két irányból válik megközelíthetővé (pl.: zavartalan parkolási lehetőség).
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Az épület jelenlegi állapota:

Az épület jelenleg szinte eredeti állapotában található: tégla járófelület/burkolás, két szobában színes mázas kerámia kályha, eredeti széles tokos nyílászárók. A belső udvarra fatornác nyílik. Az udvaron a múltból maradt kenyérsütő kemence maradványai, valamint kerekes kút. Elektromos hálózat működőképes, víz bevezetve, de jelenleg használaton kívül van.

Állagmegóvás szinten tetőjavításra szorul a ház, belső fejújítás és átalakítás, valamint esetleges bővítés csak a végleges funkció meghatározását követően lehetséges. 
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Értékek a működés/funkció tekintetében:
Eredeti autentikus/rusztikus épület, mely önmagában meghatározó megoldást kínál a kivitelezés stílusára és funkciójára tekintettel. Az épület hordozza azokat az építészeti értékeket, amelyek megtartása mellett, egy igen értékes helyszínen még értékesebb, úgy nevezett „skanzeni” jelleget lehet megteremetni. Az elmondások alapján az épület a korabeli időkben Napraforgó Grófnő (gróf Károlyiné gróf Apponyi Franciska) házi könyvtáraként szolgált.
Megközelítése és frekventált fekvése kiváló.

Zebegény és környezete hagyományainak, örökségeinek ápolása valósulhat meg, egy a településükre faragott egyedi töltéssel, mely a hagyományok megtartása mellett rendszeres kulturális, közösségi és turisztikai feladatokat is el tud látni.

Egy stratégiailag jól átgondolt, kivitelezésében minőségi, egyedi megvalósítás és működtetés közvetlen anyagi hasznot is eredményezhet (belépők, kiállítások, falunapok, konferenciák, stb.) közvetve pedig idegenforgalmi élénkítő hatása is van (szálláshelyek, éttermek, stb.) mely szintén anyagi előnyöket hozhat a község és lakói számára. 
Néhány gondolat a családunkról és Zebegényi kötődésünkről:
Az ingatlan a nagymamám nővére dr. Boronkay Lászlóné Szabó Anna és férje, dr. Boronkay László tulajdonában állt, akik hosszú éveken keresztül nyaraló, pihenő helyként használták azt. Jogászi és tanári elfoglaltságaik Budapesthez kötötték őket, de szabadidejüket amikor csak tehették Zebegényben és annak környékén töltötték, sokat kirándultak a Börzsöny erdeiben, fürdőztek a Dunában. Elmondások alapján mindketten jó kapcsolatokat ápoltak a zebegényi emberekkel, ismerték és kölcsönösen tisztelték egymást.
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Anna néni 2003-ban bekövetkezett halálát követően örököltem meg az ingatlant és azóta járok hosszabb-rövidebb időközönként Zebegénybe. Már az első alkalommal megragadott a táj szépsége, és különösen a Napraforgó utca egyedi, varázslatos hangulata. Az inatlant kihasználni nem tudom, mivel a családom és a munkám is Békéscsabához köt, de ennek ellenére soha nem kívántam megválni tőle. Elhatároztam, hogy az értékesítés helyett inkább arra fogok törekedni, hogy olyan hasznosítási formát találjak, amely valamilyen jó ügyet szolgál és emellett az épület állaga és eredeti megjelenése hosszú távon fenntarthatóvá válhat.
Jómagam 1974-ben születtem Békéscsabán. Tanulmányaimat Budapesten a könnyűipari műszaki főiskolán és a műegyetemen végeztem. 2000. év óta egy szakértői tanácsadó társaság (www.muvapi.hu) munkatársaként környezetvédelmi szakmérnökként tevékenykedem, főként ipari vállalkozások környezetvédelemmel kapcsolatos jogi, műszaki és dokumentációs feladatinak megoldásában nyújtok segítséget. Békéscsabán élek, kisfiam Nándor az idén lesz 4 éves.
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Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy szándéknyilatkozatom tartalmát megvitatni szíveskedjenek. Bármilyen kérdés, észrevétel esetén, illetve a részletek egyeztetése érdekében írásban, telefonon vagy személyesen is állok szíves rendelkezésükre!
Békéscsaba, 2011. március 19.
Üdvözlettel:

Kővágó Zsolt

H-5600 Békéscsaba, Felső-Körös sor 34.

+36 30 299 3644
kovago.zsolt@muvapi.hu
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