Felfüggesztheti-e az adóhatóság annak az adózónak az adószámát, aki a számviteli beszámolót elektronikus úton nem helyezi letétbe?

Igen. Az adózónak be kell nyújtania a beszámolót, kötelező könyvvizsgálat esetén a független könyvvizsgálói jelentést, az adózott eredmény felhasználására vonatkozó határozatot, a közzétételi költségtérítés megfizetéséről szóló igazolást, valamint az elektronikus űrlapot. 

Hogyan kell a számviteli beszámolót benyújtani?

Az EB (elektronikus beszámoló) jelű elektronikus űrlap az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium honlapjáról tölthető le (www.kim.gov.hu), és a Központi Elektronikus Szolgáltató Rendszer (www.magyarorszag.hu) útján nyújtható be.
Milyen lépéseket tehet a NAV a beszámolási kötelezettségét nem teljesítő adózóval szemben?

A NAV a beszámoló benyújtására előírt határnapot követő 30 napon belül - a nem teljesítő adózók részére 15 napos határidő kitűzésével - felszólító levelet küld. A felszólító levélben előírt határidő eredménytelen elteltét követően az adóhatóság határozatban elrendeli az adózó adószámának 60 napos – határozott idejű - felfüggesztését. Fellebbezésnek nincs helye. Amennyiben a felfüggesztés ideje alatt sem teljesíti az adózó közzétételi kötelezettségét az adóhatóság elektronikus úton kezdeményezi a cég megszüntetését a cégbíróságnál.

Lehet-e fellebbezést benyújtani a felfüggesztő határozattal szemben?

Ha a felfüggesztésre a beszámoló letétbe helyezési és közzétételi kötelezettség elmulasztása miatt került sor, nincs lehetőség a fellebbezésre.

Minden esetben kezdeményezi az adóhatóság a felfüggesztést a beszámoló letétbe helyezési és közzétételi kötelezettségét elmulasztó adózóval szemben?

Igen, az adóhatóság törvényi kötelezettsége a felfüggesztés elrendelése.

Hogyan értesül az adózó a felfüggesztésről?

A felfüggesztő határozatot az adóhatóság hirdetményi úton közli. A hirdetmények az illetékes adóhatóság központi ügyfélszolgálatán 15 napig, illetve a www.apeh.hu/felfuggeszt honlapon is megtalálhatók. 
Milyen következménnyel számolhat az adózó, ha az adószámát felfüggesztik?

A felfüggesztés időszaka alatt

· a közösségi adószám nem használható

· felfüggesztés időszakában áfa levonási jog nem érvényesíthető
· adó visszaigénylés, adó-visszatérítés, költségvetési támogatási igény nem érvényesíthető

· túlfizetés visszatérítése nem kezdeményezhető

Kérhető-e a felfüggesztés megszüntetése, ha az adózó a felfüggesztés ideje alatt teljesíti beszámolási kötelezettségét?

Nem. A felfüggesztés határozott, 60 napos idejű.

Mi történik akkor, ha az adózó a felfüggesztés időszaka alatt sem teljesíti beszámolási kötelezettségét?

Ha az adózó a felfüggesztés időszaka alatt sem teljesíti a beszámolási kötelezettségét az, adóhatóság kezdeményezi az adózó megszüntetését a cégbíróságnál. 
