
Kérelemmel kapcsolatos útmutató 3000 főt meg nem haladó lakosságszámú települési önkormányzatok számára
A. Általános útmutató a nemzeti köznevelésről szóló törvénnyel és annak végrehajtási rendeletével kapcsolatban
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 74. § (4)-(6) bekezdései rendelkeznek a 2013. január 1-jétől az állami intézményfenntartó központ fenntartásába kerülő köznevelési intézmények feladatainak ellátását szolgáló ingó és ingatlan vagyon működtetésének kérdéseiről. A hivatkozott bekezdések és az Nkt. egyes, ezen szabályok alkalmazásának feltételeit rögzítő  rendelkezései az Országgyűlés által 2012. október 15-én elfogadott, az egészségügy többletforráshoz juttatása érdekében szükséges törvénymódosításokról, valamint egyéb törvények módosításáról szóló törvénnyel módosultak. 
A 3000 főt meg nem haladó lakosságszámú települési önkormányzatokra az Nkt. 74. § (5) bekezdése vonatkozik, mely a következő rendelkezést tartalmazza:

„(5) A 3000 főt meg nem haladó lakosságszámú települési önkormányzat vállalhatja – a szakképző iskola kivételével – az illetékességi területén lévő összes, saját tulajdonában álló, az állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmény feladatainak ellátását szolgáló ingó és ingatlan vagyon működtetéséről való gondoskodást. A működtetés keretében a települési önkormányzat – a 76. § (3) bekezdésében foglaltak kivételével – saját forrásai terhére biztosítja a köznevelési feladat ellátásához szükséges tárgyi feltételeket, továbbá az ingó és ingatlan vagyon működtetésével összefüggő személyi feltételeket, ha a működtetéssel járó kötelezettségek teljesítéséhez szükséges gazdasági és jövedelemtermelő képességgel rendelkezik és ezt az érintett köznevelési intézmény működtetési adataira és a működtetéshez rendelkezésére álló bevételeire vonatkozó adatszolgáltatással igazolja. Ha az adatszolgáltatás nem vagy csak részben támasztja alá a működtetési képesség meglétét, a települési önkormányzat kérelme elutasításra kerül.”

Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy az Nkt. 95. § (3a) bekezdése alapján a 74. § (4)-(6) bekezdése módosul. Ezzel együtt az Nkt. 97. § (24) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

a) „A 74. § (4)-(6) bekezdését 2013. január 1-jétől kell alkalmazni azzal, hogy 

b) a települési önkormányzat – a 76. § (4) bekezdésében foglaltaktól eltérően – első alkalommal 2012. november 15-ig nyújthatja be

aa) a 74. § (5) bekezdése szerinti kérelmet, amennyiben 2013. január 1-jétől a működtetést az államtól képes átvállalni, vagy
ab)a 74. § (4) bekezdése szerinti kérelmet, amennyiben 2013. január 1-jétől a működtetést nem képes vállalni,

c) a 74. § (4) és (5) bekezdése alkalmazásában a települési önkormányzat saját tulajdonában álló vagyonnak minősül az a vagyon is, amely a települési önkormányzat illetékességi területén van és 2012. szeptember 30-án intézményi társulás vagy többcélú kistérségi társulás tulajdonában volt.”
Emellett változott az Nkt. 76. § (4) bekezdése is, az új szabály alapján a települési önkormányzat a helyi önkormányzati képviselők választását követő évben nyilatkozhat arról, hogy a rendelkezésére álló saját és átengedett bevételek terhére a működtetést az államtól képes átvállalni vagy a működtetést nem képes vállalni.
Fentiek alapján a 3000 főt meg nem haladó lakosságszámú önkormányzatnak az állami intézményfenntartó központ által átvett köznevelési intézményekkel kapcsolatban nincs működtetési kötelezettsége, de 2013. január 1-jétől vállalhatja azt. Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy az önkormányzat a működtetés vállalásával a településen működő összes tulajdonában lévő köznevelési feladatellátásba bevont épület (beleértve azon épületeket, melyek 2012. szeptember 30-án intézményi társulás vagy többcélú kistérségi társulás tulajdonában voltak) működtetési költségét magára vállalja! 
A működtetés vállalásával sem lesznek az érintett önkormányzatnak fenntartói jogai és kötelezettségei, továbbá a működtetéshez nem igényelhet központi költségvetési hozzájárulást vagy támogatást, azt teljes mértékben saját forrásai terhére köteles biztosítani. A működtetés kizárólag az érintett épület(ek) Nkt-ban meghatározott működtetésével összefüggő kiadások vállalását jelenti addig, amíg az érintett épület(ek)ben az állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmény működik. A működtetés vállalásával kapcsolatban az önkormányzat legközelebb 2015. évben nyilatkozhat, tehát a vállalásról most meghozott döntés esetleges felülvizsgálatára 2015-ig nem lesz lehetőség.
Amennyiben ebben a naptári évben a települési önkormányzat a működtetést vállalja, azt a nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) V. fejezete szerinti szabályok figyelembevétele mellett teheti meg.

Az eljárási szabályok az R. folyamatban lévő módosítása alapján a következők:

1. Az R. 39. § (1) bekezdés alapján a települési önkormányzat kérelmét az ebr42 önkormányzati információs rendszerben tölti ki és a lezárt rögzítés alapján nyomtatott adatlap egy eredeti és egy hitelesített másolati példányban a kincstár települési önkormányzat székhelye szerint illetékes területi szerve (a továbbiakban: Igazgatóság) részére postai úton történő megküldésével nyújthatja be. A kérelem része az 1-3. melléklet szerinti adatlapok és az önkormányzat vállalási szándékát alátámasztó 6. és 7. mellékletnek megfelelő adatlap.
A kérelem benyújtási határideje 2012. november 15-e. 

2. A települési önkormányzat által önállóan vagy intézményi társulás székhelyeként fenntartott köznevelési intézményhez tartozó, a települési önkormányzat tulajdonában álló ingatlanok adatait a 3/b mellékleten összevontan kell szolgáltatni. A települési önkormányzat tulajdonában lévő azon ingatlanról, amely másik települési önkormányzat, másik települési önkormányzat székhelyén működő intézményi társulás vagy többcélú kistérségi társulás fenntartásában van, vagy jelenleg a megyei intézményfenntartó központ fenntartásában van önállóan szolgáltat adatot a 3/c. mellékleten (39. § (3) bekezdés).

3. Az Igazgatóság felülvizsgálja a kérelmet, hiánypótlás keretében pontosítást vagy további dokumentumok csatolását kérheti három napos határidő mellett (40. §).
4. Az oktatásért felelős miniszter, a helyi önkormányzatokért felelős miniszter és az államháztartásért felelős miniszter – az oktatásért felelős miniszter által létrehozott és működtetett tárcaközi bizottság javaslata alapján – a kérelem Kincstártól történő, a felülvizsgálatot követő beérkezésétől számított 10 napon belül együttesen dönt (41. §). 

A döntés kétféle lehet: „helyt ad a települési önkormányzat Nkt. 74. § (5) bekezdése szerinti működtetési kötelezettség vállalására vonatkozó kérelmének, vagy azt elutasítja (41.§ (1) bekezdés c) pont).”

Az oktatásért felelős miniszter a döntésről – a döntést követő munkanapon – postai úton értesíti a települési önkormányzatot (42. § (1) bekezdés).

Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy a település lakosságszámának meghatározása során – e kérelem esetében – a 2012. január 1-jei állapotnak megfelelő, a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala által kezelt adatokat kell figyelembe venni (44. §).

B. Kérelem adatlapjai

A Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala 2012. január 1-jei adatai alapján 3000 főt meg nem haladó lakosságszámú települési önkormányzat részéről az ebr42 önkormányzati információs rendszerben kizárólag az „Nkt. 74. § (5) bekezdése szerinti nyilatkozat és döntés” néven vehető fel adatlap a pályázat menüpontban. 
A kérelem része az 1-3. melléklet szerinti adatlapok, 6. melléklet szerinti szándéknyilatkozat és 7. melléklet szerinti jegyzőkönyvi kivonat. A kérelem ebr42 rendszerben történő lezárásának és Igazgatóság részére történő benyújtásának határideje megváltozott: 2012. október 31-e helyett 2012. november 15-e lett.
A kérelem mellékleteiről részletesen:

1. melléklet: Települési önkormányzatra vonatkozó adatszolgáltatás
Ezen a mellékleten kötelezően töltendő a kitöltő neve és elérhetőségei.

Ennek a mellékletnek az 1. oszlopa 2011. évi költségvetési beszámoló szerinti tényadatok és 2. oszlopa: 2012. évi eredeti előirányzat néhány sor kivételével előtöltött az önkormányzat adataival. A töltendő sorok a következők: 25.a, 25.b, 27.a, 27.b, 27.c, 45.a, 45.b.
Az 1. számú melléklet: 25.a, 25.b, 45.a és 45.b. sorain az önként vállalt kiadások tekintetében azon szakfeladatok halmazát kell érteni, amelyeket a település tekintetében feladatok ellátását meghatározó jogszabályok nem határoznak meg  kötelező feladatként. Jelezzük, hogy a közoktatási intézmények átadását szabályozó 229/2012. (VIII. 28.) számú Kormányrendelet közeljövőben várható módosítása keretében az 1. mellékletből kikerül e tekintetben a szakfeladatokra történő hivatkozás.
A 3. (2012. évi várható előirányzat) és 4. (2013. évi prognosztizált előirányzat) oszlopok természetesen töltendők, a cellák szakmai tartalmát az R. 1. melléklete szerinti, a cellákban található űrlaphivatkozások segítik. Az adatokat ezer forintban szükséges megadni!
A kitöltés során figyelembe veendő elvek a következők:

· Általánosságban elmondható, hogy a 2013. évi prognosztizált előirányzat megállapításához ajánlott figyelembe venni a 2013. évi költségvetési törvényjavaslat mellett a Parlament honlapján elérhető T/7655/425. számú módosító indítványban szereplő támogatási konstrukciókat is. Ezeket a költségvetési törvényjavaslat parlamenti vitája során a Kormány támogatta, és az Országgyűlés számára az elfogadásra javasoltak között szerepelteti. Mindezen információk birtokában a korábbi években szokásos módon a helyi viszonyok alapján készülő prognózisok is ennyi információ alapján készültek el, és most is ezt javasoljuk.

· A köznevelési intézményekben dolgozó pedagógusok és munkájukat közvetlenül segítők illetményét és járulékait – az óvoda kivételével – 2013-ra nem kell szerepeltetni, mivel a bérkiadásokat esetükben az állam fizeti. Amennyiben az önkormányzat nem kíván az illetékességi területén lévő összes, saját tulajdonában álló, az állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmény feladatainak ellátását szolgáló ingó és ingatlan vagyon működtetéséről gondoskodni, úgy a működtetésben részt vevő foglalkoztatottak illetményét, valamint a dologi kiadásokat sem kell szerepeltetnie 2013-ra.

· A járási kormányhivatalokhoz átkerülő dolgozók tekintetében a 2013. évi prognosztizált előirányzat az önkormányzatok és a KIM közötti október 31-ig megkötendő végleges megállapodások figyelembevételével kerüljön meghatározásra. 
· A szociális ágazatban bekövetkező változások (feladatmozgás, fenntartóváltás) hatását is számításba kell venni a prognosztizált előirányzatokban. A szociális intézményeknél az egyes alapellátások, szakosított ellátások intézményi térítési díját annak függvényében kell számításba venni, hogy az adott feladat az önkormányzatnál marad, vagy átkerül az államhoz.

· A szociális és gyermekvédelmi ágazatban 2013. évtől az alábbiak szerint változik feladat-struktúra:

· az önkormányzatoknál maradnak:

=
az alapszolgáltatási, alapellátási és nappali ellátási feladatok;

=
az idős és hajléktalan személyek átmeneti és tartós bentlakásos ellátása;

=
a gyermekek átmeneti elhelyezése;

· az államhoz kerülnek:

=
a fogyatékosok, valamint a pszichiátriai és szenvedélybetegek átmeneti és tartós bentlakásos ellátása;

=
a gyermekvédelmi ellátások.

· A dologi kiadások emelkedése nem ismerhető el. 

· A köznevelési intézmények feladatainak ellátását szolgáló ingatlanvagyon üzemeltetéséből származó bevételeket (pl.: bérleti díj) figyelembe kell venni az előirányzat számításánál. A tandíjak, térítési díjak javarészt a szakmai munkához kapcsolódnak, ezért nem javasoljuk figyelembevételüket (a szakmai kiadásokat az állam finanszírozza).
· 2013-tól az önkormányzatok személyi jövedelemadó részesedése megszűnik, a gépjárműadó átengedésének mértéke pedig 40%-ra csökken. Az önkormányzat működési célú költségvetési támogatása (28. sor) prognosztizált előirányzata meghatározásánál azonban figyelemmel kell lenni arra, hogy az önkormányzati források közül így kiszabályozott összegeknek csak egy része kerül átcsoportosításra az államhoz átkerülő köznevelési és szociális feladatokra: a helyben maradó személyi jövedelemadó 5%-a (a fennmaradó 3% állami támogatássá konvertálódik), és a gépjárműadó 45%-a (a fennmaradó 15%-nyi rész az önkormányzatok működése általános támogatásának egyik forrása lesz).

Emellett kötelezően töltendő „a feladatellátási helyek működtetése alóli mentesülési kérelem rövid szöveges indokolása (maximum 500 karakter):” szöveges mező is.

2. melléklet: A települési önkormányzat adósságállományából eredő fizetési kötelezettsége a 2012-2013. években
Ezen a mellékleten kizárólag a kitöltést és mentést kell elvégezni (kitölteni ténylegesen nem kell semmit az adatlapon – minden adat előtöltött a mellékleten). 

3/a. melléklet - A településen működő valamennyi, az önkormányzat, vagy önkormányzati társulás fenntartásában lévő köznevelési intézményi feladatellátási hely adata

A melléket 1. pontja szerinti tábla 1-8. oszlopa előtöltött. Ebben a táblában a Köznevelés Információs Rendszere alapján a településen működő valamennyi nem (vagy nem kizárólag) óvodai köznevelési feladatellátási hely szerepel. Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy a táblában szerepelnek a jelenleg megyei intézményfenntartó központok által fenntartott köznevelési feladatot ellátó intézmények önkormányzat tulajdonában lévő feladatellátási helyei is, tekintettel arra, hogy amennyiben az önkormányzat vállalni kívánja a működtetést, úgy ezen feladatellátási helyek működtetését is vállalnia kell.
Fontos feladat, hogy az önkormányzat jelezze, hogy a tulajdonában vannak-e a táblázatban előtöltött köznevelési feladatellátási helyek (soronként), ezt a kötelezően töltendő 9. oszlopban lehet jelezni. 

Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy az Nkt. 97. § (24) bekezdése alapján a 74. § (4) és (5) bekezdése alkalmazásában a települési önkormányzat saját tulajdonában álló vagyonnak minősül az a vagyon is, amely a települési önkormányzat illetékességi területén van és 2012. szeptember 30-án intézményi társulás vagy többcélú kistérségi társulás tulajdonában volt. Így ezen feladatellátási helyek mellett „igen”-t kell jelölni a táblázatban. 

A 10. „Megjegyzés, észrevétel:” oszlopban alapvetően azt kell jelezni, hogy ha az adott feladatellátási helynek valamilyen oknál fogva nem kellene a listában szerepelnie. Ezek az okok a következők lehetnek:

· a feladatellátási helyen nincs köznevelési feladatellátás,

· a feladatellátási helyen kizárólag óvodai nevelés folyik (ezért az önkormányzat fenntartásában marad),

· a feladatellátási helyen kizárólag szakképzés folyik (ezért nem merül fel az önkormányzat működtetési kötelezettsége, az állami intézményfenntartó központ kizárólagos feladata a működtetés is) vagy

· a feladatellátási hely nem önkormányzati tulajdon, ennek indokolása.

A megjegyzés rovatban emellett indokolt azt is szerepeltetni, ha a feladatellátási hely szerinti épület vegyes tulajdonban van (tulajdonosok és az önkormányzati tulajdoni hányad feltüntetésével), továbbá azt is, ha az épületben óvodai nevelés is folyik állam által átveendő köznevelési feladatok mellett.

A melléket 2. pontjában szereplő tábla abban az esetben töltendő, ha az 1. pont szerinti tábla nem tartalmaz minden olyan feladatellátási helyet, melynek épülete az önkormányzat területén van és az önkormányzat a tulajdonos. Ekkor kizárólag a településen működő, az önkormányzat tulajdonában lévő, és nem kizárólag óvodai vagy szakképzési feladatot ellátó feladatellátási helyek veendők fel.
3/b. melléklet - Önkormányzat által önállóan vagy intézményi társulás székhelyeként fenntartott köznevelési intézményekhez tartozó, az önkormányzat tulajdonában álló épületek összevont adatai
Ezen a mellékleten a 3/a. mellékleten felsorolt feladatellátási helyek közül azoknak az adatait kell összevontan megadni, melyek megfelelnek a következő feltételeknek. A feladatellátási hely olyan intézmény feladatellátási helye, mely

· az önkormányzat vagy

· olyan intézményi társulás fenntartásában van, melynek székhelye az önkormányzat.

Ezen feladatellátási helyek vonatkozásában az önkormányzat rendelkezik a szükséges adatokkal, azokat összevontan kell a mellékleten megadni.

3/c. melléklet - Az önkormányzat tulajdonában lévő azon épületek adatai, amely jelenleg másik önkormányzat, másik önkormányzati székhelyű intézményi társulás vagy többcélú kistérségi társulás fenntartásában vannak
Ezen a mellékleten a 3/a. mellékleten felsorolt feladatellátási helyek közül azoknak az adatait kell összevontan megadni, melyek megfelelnek a következő feltételeknek. A feladatellátási hely olyan intézmény feladatellátási helye, mely

· másik önkormányzat, 
· többcélú kistérségi társulás, 
· megyei intézményfenntartó központ vagy
· olyan intézményi társulás fenntartásában van, melynek székhelye egy másik önkormányzat.

Ezen feladatellátási helyek vonatkozásában a jelenlegi fenntartótól szükséges az adatokat begyűjteni és összevontan a mellékleten megadni.

A 3/b. és 3/c. mellékletre vonatkozó közös szabályok:

1. Az adatokat ezer forintban szükséges megadni.

2. Amennyiben az épületben ellátnak olyan feladatokat, amely 

a. teljes egészében önkormányzati feladat marad (óvodai ellátás),

b. teljes egészében állami feladat lesz (szakképzés),

úgy az űrlapok kitöltése során az e feladatokra jutó kiadásokat és bevételeket figyelmen kívül kell hagyni. Amennyiben a kiadások és bevételek feladatok közötti megosztása a rendelkezésre álló adatok alapján nem lehetséges, elfogadható a gyerek-, illetve tanulólétszám alapú megosztás. 

3. Amennyiben az épületet jelenleg intézményi/többcélú kistérségi társulás tartja fenn, úgy a kérelmet benyújtó önkormányzat a mellékletek kitöltéséhez szükséges adatokat az intézményi társulás székhely településétől, illetve a többcélú kistérségi társulás munkaszervezetétől szerezheti be.

4. Módosul a mellékletek első oszlopának fejléce „egyéb foglalkoztatottak személyi juttatásai” szöveg helyébe „Nem pedagógus munkakörben, és nem a pedagógusok nevelő-oktató munkáját közvetlenül segítő munkakörben foglalkoztatottak személyi juttatásai (munkaadókat terhelő járulékokkal) összesen” megnevezés kerül (A személyi juttatásokat a munkaadókat terhelő járulékokkal együtt kizárólag e foglalkoztatotti körre vonatkozóan kell megadni, és nem a teljes alkalmazotti körre).
5. Az érintett táblázatokat a 2012. évi féléves beszámoló szerinti teljesítési adatok alapján kell kitölteni. E tekintetben, továbbá az űrlap- és sorhivatkozásokkal összefüggésben a táblázatok fejrovata a 229/2012. (VIII. 28.) számú kormányrendelet közeljövőben várható módosítása keretében pontosításra kerül. Az ebr42 rendszerben lévő mellékletek már a helyes hivatkozásokat tartalmazzák.

6. Felhívjuk a figyelmet, hogy a 2012. évi féléves beszámoló űrlap- és sorhivatkozások pusztán segítséget kívánnak nyújtani a kitöltéshez a szakmai tartalmat illetően. Tekintettel arra, hogy az önkormányzatnak nem az általa fenntartott intézmények, hanem a területén lévő feladat-ellátási helyek vonatkozásában kell töltenie a táblát, nem lehet elvárás a mellékleten hivatkozott beszámolóadatokkal való egyezőség. 

6-7. mellékletek: 6. melléklet szerinti szándéknyilatkozat és 7. melléklet szerinti jegyzőkönyvi kivonat
A 6. mellékleten kizárólag a kitöltést és mentést kell elvégezni (kitölteni ténylegesen nem kell semmit az adatlapon). 
A 7. mellékleten kötelező tölteni a képviselőtestületi ülés dátumát, a határozat számát és dátumát. 
Ezt követően az adatlapok lezárhatók. Lezárást követően az adatlapok a pdf vagy nyomtatás gombok megnyomásával pdf formátumban nyomtathatók. A kinyomtatott adatlapokat aláírni és hitelesíteni szükséges.
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